



**ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ
ΑΤΛΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΧΑΡΤΕΣ, ΚΕΙΜΕΝΑ,
ΔΕΔΟΜΕΝΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαρτογραφώντας μια πόλη που αλλάζει

Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024, 18:30

MOMus-Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (εντός ΔΕΘ-Helexpo)

Ένα νέο εγχείρημα για τη Θεσσαλονίκη με μοναδικά χαρακτηριστικά ξεκινά τη λειτουργία του και εγκαινιάζεται με την εκδήλωση «Χαρτογραφώντας μια πόλη που αλλάζει», την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024 στις 18:30, στο Αμφιθέατρο «Ξανθίππη Χόιπελ» του MOMus-Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης.

Το έργο: Ο Κοινωνικός Άτλας Θεσσαλονίκης είναι μια ανοιχτή διαδικτυακή «εγκυκλοπαίδεια» με θέματα που αφορούν τον αστικό χώρο και την ανθρωπογεωγραφία της Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για μια δυναμική ψηφιακή πλατφόρμα με κείμενα, χάρτες, φωτογραφίες και διαγράμματα για όλη την πόλη, από τις γειτονιές μέχρι το ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα και τη γύρω περιοχή. Ο Κοινωνικός Άτλας Θεσσαλονίκης θα συμβάλει στην παραγωγή νέας γνώσης για την πόλη μέσα από τη συστηματική οργάνωση και παρουσίαση τεκμηριωμένου υλικού, ενώ θα μοιράζεται αυτή τη γνώση τόσο με το εξειδικευμένο όσο και με το ευρύτερο κοινό με τρόπο προσιτό και συμπεριληπτικό. Στα χρόνια που έρχονται φιλοδοξεί να καταστεί μια αξιόπιστη πηγή έγκυρων πληροφοριών, μια πολύτιμη βάση για την πληροφόρηση των πολιτών και μια συμβολή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και τη διαμόρφωση πολιτικών για την πόλη.

Η εκδήλωση: Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με την επίσημη παρουσίαση του Κοινωνικού Άτλαντα Θεσσαλονίκης και μια ενδεικτική πλοήγηση στην πλατφόρμα του από τον επίκουρο καθηγητή στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΑΠΘ και μέλος της επιστημονικής ομάδας που επιμελείται το έργο, **Λουκά Τριάντη**. Ο ερευνητής του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών **Σταύρος Σπυρέλλης** θα αναφερθεί στη διεθνή δικτύωση αντίστοιχων Ατλάντων, Atlas Global Network. Θα ακολουθήσει συζήτηση με ένα πολυσυλλεκτικό πάνελ: ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης **Στέλιος Αγγελούδης** θα μιλήσει για την πιθανή αξιοποίηση των δεδομένων του Άτλαντα στη χάραξη πολιτικής, ο ομότιμος καθηγητής Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου **Θωμάς Μαλούτας** θα αναφερθεί στην εμπειρία από το αντίστοιχο εγχείρημα της Αθήνας και άλλων ευρωπαϊκών πόλεων, η δημοσιογράφος **Μυρτώ Τούλα** θα παρουσιάσει την οπτική μιας νέας γενιάς που επιθυμεί αλλά δεν τα καταφέρνει πάντα να ζήσει και να δημιουργήσει στην πόλη, ενώ η εκπρόσωπος της Ομάδας Γειτονιάς του Βαρδάρη και υπεύθυνη επανένταξης του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας Θεσσαλονίκης **Αναστασία Χαμαλίδου** θα προσπαθήσει να φανταστεί τις χρήσεις του Άτλαντα από την κοινωνία των πολιτών. Συντονίζουν τα άλλα δύο μέλη της ομάδας επιστημονικής επιμέλειας, η διευθύντρια του Τομέα Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ, αναπληρώτρια καθηγήτρια **Χάρης Χριστοδούλου** και η καθηγήτρια στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ **Εύη Αθανασίου**. Μετά τη συζήτηση, θα υπάρχει δυνατότητα για δικτύωση, γνωριμιά και συζήτηση με το ανθρώπινο δυναμικό του Κοινωνικού Άτλαντα Θεσσαλονίκης, τα μέλη της συντακτικής επιτροπής και συγγραφέων του.

Οι φορείς: Ο Κοινωνικός Άτλας Θεσσαλονίκης είναι ένα έργο του Τομέα Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. Επιστημονικός εταίρος είναι το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ). Η υλοποίηση του έργου έχει την υποστήριξη του Ιδρύματος Χάινριχ Μπελ – Γραφείο Θεσσαλονίκης.

INFO

Χαρτογραφώντας μια πόλη που αλλάζει

Παρουσίαση του Κοινωνικού Άτλαντα Θεσσαλονίκης και συζήτηση

Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 18:30

MOMus-Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (εντός ΔΕΘ-Ηελεχρο, πλησίον νότιας εισόδου, Σταθμός Μετρό Σιντριβάνι/Εκθεση), Αμφιθέατρο «Ξανθίππη Χόιπελ»

Διοργάνωση:



Σε συνεργασία με:

Επικοινωνία:

Βασίλης Πάγκαλος (Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ – Γραφείο Θεσσαλονίκης) vasilis.pangalos@gr.boell.org, 2310 282829, 6972090183

Λουκάς Τριάντης (Τομέας Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ) ltriantis@arch.auth.gr, 2310995492, 6973691404